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Практикант (ФИО):

Телефон:

Эл. почта:
Языковая пара: французский -> русский

Примечание: обязательно укажите фамилию, контактный телефон и адрес электронной почты.
Внимание! Тест не оплачивается и не рецензируется. С успешным кандидатом мы свяжемся по электронной почте.

Тест

О XIII общебельгийской Конференции соотечественников

18 мая в Брюсселе состоялась XIII общебельгийская Конференция соотечественников, в которой приняли участие представители различных русскоязычных организаций. В нынешнем году ежегодное собрание было посвящено 10-летию образования Бельгийской федерации русскоязычных организаций (БФРО). В Конференции приняли участие Посол России в Бельгии А.А.Токовинин, руководитель представительства Россотрудничества В.Г.Бунина, представители Департамента по работе с соотечественниками МИД России, Правительственной комиссии по делам соотечественников за рубежом, Фонда поддержки и защиты прав соотечественников, Московского дома соотечественников.

В своем выступлении Посол А.А.Токовинин дал высокую оценку деятельности БФРО, отметил весомый вклад Федерации в сплочение русскоязычной диаспоры, укрепление связей с исторической Родиной, работу по защите прав и законных интересов соотечественников, реализацию обширной программы культурных и гуманитарных событий, продвижение русского языка и российской культуры, содействие развитию российско- бельгийских связей. Он подчеркнул, что убедительным свидетельством успеха БФРО является постоянный рост числа ее членов. Важным направлением деятельности соотечественников остается сохранение исторической памяти о Второй мировой войне.

В ходе встречи были зачитаны приветствия статс-секретаря - заместителя Министра иностранных дел России Г.Б.Карасина, Руководителя Россотрудничества Э.В.Митрофановой, Исполнительного директора Фонда поддержки и защиты прав соотечественников, проживающих за рубежом, И.К.Паневкина, Директора Московского дома соотечественника П.В.Гладкова.

Общебельгийская Конференция соотечественников проходит в Брюсселе ежегодно, начиная с 2007 года. На третьей такой встрече в 2009 году представители 22 организаций решили создать Бельгийскую федерацию русскоязычных организаций. Сегодня в нее входит 50 объединений различной специализации и национальной принадлежности членов, объединенных русским языком.
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