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Информационное письмо № 12
Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в февральской конференции,

которая состоится 7 февраля 2020г. 

Материалы журнала регулярно размещаются на платформе Российского индекса научного цитирования (РИНЦ). http://elibrary.ru/contents.asp?titleid=50812 
 (Зарегистрирован Международным центром стандартной нумерации сериальных изданий (International Standart Serial Numbering - ISSN) с присвоением международного стандартного номера ISSN 2411-4626)
Актуальные проблемы лингвистики – германистики, романистики и русистики 
В рамках конференции предполагается работа следующих секций:
· Общетеоретические проблемы лингвистики: исследования в области терминоведения, лексикологии, языковых систем, когнитивной лингвистики, дискурса
· Сопоставительная лингвистика и межкультурная коммуникация

· Стилистика и литературоведение

· Перевод и переводоведение

· Теория и методика обучения языку

Условия для желающих принять участие в конференции:

1. Для участия в конференции необходимо заполнить форму регистрации по ссылке
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdkYMOhiCq9JsKvLaMA0KuBpsverDR1LAYVgmblfmqhTPwasw/viewform?usp=sf_link 
2. Конференция проводится в заочной форме. По итогам конференции будут выпущены сборник тезисов докладов и сборник статей. Статья может углубленно раскрывать тему доклада или быть посвящена другой проблеме.
До 20 января 2020 года в адрес оргкомитета необходимо прислать материалы по электронной почте (ТЕЗИСЫ И СТАТЬЮ): ural.conference@mail.ru  Заявку и тексты тезисов  и статьи необходимо оформлять отдельными файлами в формате doc/docx.

Файлы просим именовать по фамилии первого автора с указанием города (Например: Тез_Иванов_Москва.doc; Ст_Иванов_Москва.doc). В противном случае оргкомитет не несет ответственности за утерю файлов.


Если Вы впервые публикуете свои материалы в нашем сборнике, Вам  необходимо также выслать Письмо-согласие о передаче данных в национальную электронную библиотеку.
Планируемые сроки публикации и рассылки материалов конференции – апрель-май 2020 г. 

Материалы оформляются по шаблону в формате А5. Рекомендуется вносить свой текст непосредственно в предложенный шаблон. код ВАК УДК ББК не указываются  https://drive.google.com/open?id=1H0NfmfW9MPnl19FoCa63BTz5VlyYc2ez
Оргкомитет оставляет за собой право проверки авторского текста в системе «Антиплагиат», на внесение в материалы правки оформительского характера или отказ от публикации в случае несоответствия материалов тематике конференции, несоответствия требованиям оформления или нарушений авторского права или сроков предоставления материалов!

Электронный макет сборников высылается авторам по электронной почте для согласования перед публикацией. По истечению указанного срока согласования в случае отсутствия претензий в адрес редакторов макеты передаются в типографию и претензии авторов более не рассматриваются.
	Условия оплаты

	Стоимость одной страницы публикации статьи– 190 рублей; тезисов – до 3 страниц – 400 рублей

	Для профессоров и докторов наук публикация тезисов и статей объемом до 5 страниц – бесплатно, каждая последующая страница оплачивается отдельно. Пересылка авторского экземпляра оплачивается в соответствии с общими правилами (по России – 170 рублей, ближнее зарубежье – 450 рублей).

	Стоимость пересылки авторского экземпляра – по России – 170 рублей, ближнее зарубежье – 450 рублей (оплачивается почтовым переводом вместе со стоимостью публикации, если Вы не планируете забрать сборники лично до 15.06.2020)

	Стоимость дополнительного экземпляра сборника тезисов – 200 руб., сборника статей – 250 руб.


Оплата производится:
 - лично по адресу г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 26, каб. 481. (УрГПУ, ИИЯ, кафедра профессионально-ориентированного языкового образования) во время работы старшего лаборанта 8.30-16.00 (тел. 007- 343-336-13-30)
Реквизиты электронного перевода Вам сообщат в ответном письме. 
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