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УДК 519.622.2                              
История изучения Солнечной системы с древности и до наших дней

Колоколова Н.М., Сорокин В., Медведева А.

Астраханский государственный университет

В данной статье исследуется изучение Солнечной системы в хронологическом порядке. Особое внимание уделяется первым астрономическим записям о небесных телах и о космосе в целом, наблюдательным данным оценки расстояния до небесных светил, систематическим наблюдениям звездного неба, основанию обсерваторий, открытию новых спутников и планет, новых свойств Вселенной и новых галактик. Результатом данного исследования явился вывод о том, что благодаря техническому прогрессу, происходило не только накопление знаний о Солнечной системе с помощью новых способов добычи информации, но и совершенствование человеческого сознания, стремящегося к познанию Солнечной системы и других галактик.

Ключевые слова: Солнечная система, астрономические открытия, обсерватория, телескоп, спутник, планета, внутренне строение звезд.

History of the study of the solar system from antiquity to the present day

Kolokolova N.M., Sorokin V., Medvedeva A.
Astrakhan State University

This article explores the study of the solar system in chronological order. Particular attention is paid to the first astronomical records of celestial bodies and the cosmos as a whole, the observational data to assess the distance of the heavenly bodies, the systematic observation of the starry sky, the ground observatories, the discovery of new satellites and planets, new features and new galaxies of the universe. The result of this study was the conclusion that due to technical progress, was not only the accumulation of knowledge about the solar system with the help of new methods of information extraction, but also the improvement of the human consciousness, striving for knowledge of the solar system and other galaxies.

Keywords: Solar System, astronomical discoveries, observatory, telescope, satellite, planet, internal structure of stars.
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